



Imperio

Año XII • Número 3310 • ZAMORA, Martes 16 de Septiembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

«Si es cierto que la nación americana persigue ideales de paz y de justicia, en esta camino está el pueblo español sin desviarse»

FRANCO

Ratificación por las cuatro grandes potencias del tratado de paz con Italia

Protesta de la población italiana de Trieste contra el tratado de paz

Los manifestantes golpearon a algunos soldados británicos y persiguieron a un grupo de periodistas norteamericanos

Otra vez el "caso español"

Hoy, precisamente, vuelve a reunirse, en Nueva York, la Asamblea General de la ONU, el organismo que ajó a la vida internacional como producto híbrido de una guerra desoladora en la que, por paradoja, aparecieron militando en las mismas filas los imperios mundiales de más opuesta ideología, adversarios irreconciliables antes de la contienda y en la propia postguerra, ya que no se puede titular de paz el momento crucial actual en que vive hoy el mundo.

En esta nueva reunión, el organismo internacional se ocupará — como no! — de esa entelequia que se ha dado en llamar el "caso español" entre aquellos países interesados en enturbiar la clara perspectiva que hoy presenta España a los ojos de quienes quieren mirarla sin apasionamiento y sin encono. Rusia, como siempre, es la que capitanea la conjura, con la esperanza de llevarse la parte del león, engañando a los que fueron sus aliados, en convivencia deliciosa con el exiguo grupito de políticos españoles exiliados, que tratan de pescar en el río resuelto de una situación internacional preñada de problemas insolubles, de velos y de zancadillas.

Para la maniobra ya no servían los mismos fantoches que se movieron en la farsa de la anterior Asamblea General de las Naciones Unidas. El traidorzuelo de Giral, asesino de los marinos españoles cuando desempeñaba la cartera de Marina, en los días del Alzamiento Nacional, ha sido sustituido por el orondo D. Inda, especialista en fugas y delincuente número uno de la República, pues, además de su historia política plagada de latrocinios, antes de la derrota de sus huérfanos en la guerra civil, coronó su carrera de píjulo con el robo de un avión de transporte al extranjero el yate "Vida", arrojado a los españoles por el robo y el crimen, dejando a sus engañados seguidores morir de hambre en todas las latitudes, a cambio de su vida displicente de magnate.

La sustitución de Prieto a la cabeza de la conjura, se realizó previas declaraciones, del voluminoso transcurso, plagadas de propósitos que tienen el mismo valor que los que antaño hiciera, señuelo con el que seguramente intenta atraerse a las meremadas y desengañadas huestes que en el exilio siguen a los Negrines, Martínez Barrio, Giral, Albornoz y toda esa fauna que se despedaza en un indigno navajazo, bien alejados, por la gracia de Dios, de nuestro suelo.

Los propósitos comunistas, y comunistoides de perturbar la paz y tranquilidad que disfruta España, no nos concierne ni nos preocupa. Estamos ya curados los españoles en esta clase de maniobras, que cuando más, pueden conducir a un nuevo plebiscito popular espontáneo como el de diciembre de 1946, cuando la ONU hizo recomendaciones contra nuestra Patria, o a un referéndum como el de julio del año actual en los que quedó bien demostrado para todos el

EN EL QUAI D'ORSAY PARISINO

PARIS, 15.—La ceremonia de ratificación del tratado de paz con Italia por las cuatro grandes potencias, se ha celebrado a media mañana en el Quai D'Orsay, con la mayor sencillez. El acto duró solamente tres minutos. El primero en firmar a las 10 en punto, hora de Greenwich, fué el embajador de los Estados Unidos en París Jefferson Caffery y el último el ministro francés de Asuntos Exteriores George Bidault. Después de Caffery firmaron el embajador ruso, Alexander Bogomolof y el ministro plenipotenciario británico Ashles Clarke, en representación del embajador Alfred Duff Cooper. Bidault firmó dos veces, una para certificar la ratificación de Francia y otra para dar fe de que los ejemplares del tratado quedaban depositados. En la ceremonia no estuvo presente ningún representante oficial italiano. Solamente asistieron un periodista y un fotógrafo, ambos en representación de la prensa italiana.

UN PERIODICO COMUNISTA EN MANOS DE UNA DAMA INGLESA PROVOCA LOS DISTURBIOS

TRIESTE, 15.—Se han producido nuevos disturbios en esta ciudad. Algunos periodistas norteamericanos fueron perseguidos por la multitud que se había manifestado contra la ratificación del tratado de paz. Un oficial inglés fué agredido también. Los disturbios comenzaron al sentarse en la terraza de un café un hombre y una mujer con un periódico comunista en la mano. Varios italianos que estaban sentados al lado se levantaron y arrebataron el periódico violentamente, al mismo tiempo que agredían a la pareja. Ella pronunció algunas palabras en inglés y mostró su pasaporte británico sin que esto le sirviera para nada. Los astilleros de este puerto han cerrado sus puertas, lo mismo que el comercio. Abundan los letreros de "cerrado por luto nacional". Unos desconocidos han arrojado varias bombas contra un automóvil de la policía en la carretera Trieste-Venezia. El coche se incendió, salvándose milagrosamente sus ocupantes. Los autores del atentado huyeron al amparo de la oscuridad, después de disparar varias veces contra la policía.—Efe.

En breve será modificado el Gabinete británico

Para dar un mayor impulso a la reconstrucción económica del país

LONDRES, 15.—Con el fin de dar mayor impulso a la reconstrucción de la economía británica, Attlee está estudiando una modificación de su Gobierno, que será anunciada en breve, según el redactor político de la agencia Reuter.—Efe.

GRAN BRETAÑA DISPUESTA A REANUDAR LAS RELACIONES COMERCIALES CON LA URSS

BIRMINGHAM, 15.—El ministro británico de Comercio de ultramar, Harold Wilson, ha de-

clarado en una comida celebrada por el Instituto de Exportación, que el Gran Bretaña está dispuesta a reanudar sus relaciones comerciales con el Gobierno soviético. Agregó que se había llegado a un acuerdo con los rusos en todos los puntos, excepto en lo que se refiere al reembolso por Rusia del empréstito de 1941 para la reconstrucción. Terminó diciendo que las conversaciones pueden empezar tan pronto como los rusos paguen el plazo debido al primero de agosto pasado, que se ha reducido a la mitad.—Efe.

EE. UU. ANHELAN CONTRIBUIR AL RESTABLECIMIENTO DE LA ECONOMIA BRITANICA

LONDRES, 15.—El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, ha declarado que los Estados Unidos anhelan contri-

"CARNICERITO DE MEJICO" MUERE DE UNA CORNADA EN PORTUGAL

En la agonía, pronunció idénticas frases a las que dijera Manolete al morir

LISBOA, 15.—En el hospital de Villaviciosa, ha fallecido el torero José González López "Carnicerito de Méjico", que fué cogido al lidiar el séptimo toro de la corrida celebrada ayer en dicho pueblo.

Según el parte facultativo el infeliz diestro recibió una herida incisa en el tercio superior y medio del muslo derecho, partes anteriores de unos 25 centímetros de larga y cinco de profundidad con dos perforaciones en la región femoral. A pesar de cuantos esfuerzos se hicieron por salvarle la vida incluso una transfusión de sangre, después de recibir la Extremación que pidió el propio "Carnicerito", a las ocho y media de la mañana falleció.—Efe.

EL DIESTRO PIDIO QUE SE LE ADMINISTRASE LA EXTRAMACION

MADRID, 15.—El parte facultativo de la muerte de "Carnicerito", facilitado en Lisboa, dice que recibió una herida incisa en el tercio superior y medio del muslo derecho, partes anteriores, de unos veinticinco centímetros de largo y cinco de profundidad, con dos perforaciones en la región femoral.

Fuó conducido al hospital local donde le asistió el capitán médico don Jesús Silverio. La operación fué rápida y se tenía la esperanza, después de la intervención, de que "Carnicerito" se salvaría. El herido estaba muy impresionado por la semejanza de su cogida con la de Manolete y constantemente manifestaba su temor de que no sobreviviera. Hasta las frases de su agonía, fueron casi idénticas a las pronunciadas por Manolete, y como él dijo: "Ya no siento la pierna", y luego "ya no veo". A las seis y media se sintió muy mal y pidió que trajeran a su esposa que se encuentra en Barcelona y que le administrasen la Extremación. Expiró diciendo: "muero como Manolete", a continuación de un colapso cardíaco.

El novillero portugués Eteívino Laureano dió su sangre para una transfusión y se ha ofrecido para torrear mañana en Moita, en sustitución de Carnicerito y entregar los honorarios a la viuda del diestro.

Mañana a las diez se celebrarán los funerales por Carnicerito y probablemente, poco después se verificará el entierro.

La corrida en la que resultó cogido Carnicerito, se celebró en la tarde de ayer en Villaviciosa (Portugal). Se lidió ganado de Castro hermanos, de Cabrera, provincia de Alentejo para los caballistas Conchita Cintrón y Alberto Luis Lopes y los diestros Carnicerito de Méjico y Eteívino Laureano. El séptimo toro fué el que alcanzó a Carnicerito durante la faena de mueta, corneándole aparatosamente. Después de una cura de urgencia en la enfermería de la plaza, fué trasladado al hospital de Villaviciosa para el restablecimiento de la economía británica, durante una conferencia de prensa celebrada con los corresponsales extranjeros en la Embajada de los Estados Unidos. También ha manifestado que los Estados Unidos no tienen intención de alterar el precio de compra del oro.—Efe.

INGLATERRA VENDE ORO A NORTEAMERICA

LONDRES, 15.—El Gobierno inglés ha vendido al norteamericano una cantidad de oro por valor de veinte millones de libras esterlinas.—Efe.

za se le trasladó al hospital, donde se le practicó una delicada operación. La hemorragia que sufrió el torero fué muy grande.—Logos.

LA ESPOSA DE "CARNICERITO" SE TRASLADA EN AVION A LISBOA

BARCELONA, 15.—La primera persona que en esta ciudad tuvo noticia del fallecimiento de Carnicerito de Méjico, fué su íntimo amigo don Antonio Bañares, el cual en seguida se puso en comunicación con la esposa del malogrado torero doña Maudes González que se halla en Barcelona. Carnicerito hacía dos años que se había casado con su actual esposa, súbdita norteamericana y desde enero se encontraba en España con residencia accidental en Barcelona. La esposa de Carnicerito gestionaba en las primeras horas de la tarde su salida en avión para Lisboa. Seguramente saldrá en las primeras horas del martes y en ese caso se aplazará el entierro del torero mejicano hasta que llegara su viuda.

MIGUEL DEL PINO HERIDO GRAVEMENTE EN CARABANCHEL

MADRID, 15.—Siguen en el mismo estado todos los toreros heridos y hospitalizados en el Sanatorio de Toreros, en el que ingresó ayer Miguel del Pino, herido de gravedad en Carabanchel.—Logos.

(Termina en 4.ª pg. 6.a col.)

Suscribe a tus hijas "BAZAR". Es la más bella revista creada para el público infantil. No olvides que el quinto número acaba de aparecer y podéis adquirirlo en la Delegación provincial de S. F.

Rusia y sus satélites están bastante desacreditados en lo que se refiere al "caso" español

Aunque la Asamblea no tiene ante sí propósito alguno sobre España se espera que surja quien lo suscite

MADRID, 15.—Manuel Casares, habla nuevamente, desde Washigton, en el periódico «Madrid» de la próxima asamblea de la O.N.U. Dice que el «caso» español vendrá a la Asamblea por sí solo como resultado de los trabajos de la Asamblea anterior.

La Asamblea no tiene ante sí propósito alguno sobre España, aunque se espera que surja. Rusia y sus satélites se encuentran ya bastante desacreditados en el «caso» español. Pero no les faltará —dice Casares—algún país hispanamericano que quiera promoverlo. Quizá Uruguay o Venezuela, protesten contra la Argentina y la República Dominicana que tan abiertamente desoyeron las recomendaciones de la Asamblea. Entonces quedará abierto el debate y será el momento de que entren en acción Rusia y sus satélites, ayudados desde los bastidores por Indalecio Prieto.

En estos momentos —continúa Casares— de plena lava de miel panamericana, no parece posible un cuarteamiento de la sólida postura del triángulo Buenos Aires - Washigton - Londres, aunque Argentina suabita defenderse por sí sola.—Logos.

Programa de asuntos a tratar en la ONU a propuesta de la Argentina LAKE SUCCESS, 15.—La dele-

gación argentina en la ONU ha anunciado que en el programa de asuntos a tratar en la Asamblea de las Naciones Unidas presentados por la citada delegación figuran la facultad de veto de las cinco potencias; la posible suavización de las cláusulas del tratado de Paz con Italia y lo relativo a las solicitudes de ingreso en la ONU, contra las que Rusia ha opuesto su veto. El portavoz de la delegación que ha hecho estas manifestaciones aclaró que el programa se basa en que la Argentina considera estos problemas como cuestiones fundamentales de justicia y de bienestar internacional. Agregó después que su país desea cooperar con Washigton lo más ampliamente posible. En los círculos de las Naciones Unidas se opina que tal actitud si se llevase a la práctica constituirá un cambio con respecto a la manutención por la Argentina en anteriores reuniones internacionales.—Efe.

Con asistencia del ministro de Justicia se celebró solemnemente la apertura de Tribunales

MADRID, 15.—Esta mañana con la solemnidad acostumbrada se celebró la apertura de los Tribunales. A las once de la mañana en el salón de «Pasos Perdidos», del Palacio de Justicia se dijo una misa del Espíritu Santo, en la que ofició el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, don Eloy Montero. Asistieron el ministro de Justicia señor Fernández Cuesta, el presidente del Tribunal Supremo señor Castán Tobeñas, el subsecretario de Justicia señor Arcenequí, el fiscal del Tribunal Supremo señor Plaza presidente de la Audiencia, el decano del Colegio de Abogados, don Antonio Goicoechea, todos los magistrados del Supremo y representantes de los Colegios Notarial, de Abogados y Procuradores de Madrid, así como miembros de la Academia de Jurisprudencia y numerosos abogados en ejercicio.

Terminada la ceremonia religiosa, en el salón del pleno del Tribunal Supremo se reunieron bajo la presidencia del ministro de Justicia, todas las personalidades antes citadas. Una vez que el ministro dió la orden de audiencia pública el presidente del Alto Tribunal señor Castán Tobeñas pronunció unas palabras para hacer la historia de la actuación judicial del año anterior «que ha sido—dijo—muy fecunda, gracias al apoyo que el nuevo Estado presta a la Administración de Justicia».

Seguidamente el señor Castán Tobeñas disertó sobre el tema «Noción del Derecho a través de los estudios filosóficos jurídicos tradicionales y modernos». Al terminar su conferencia fué muy aplaudido.

Después del vicesecretario del Tribunal Supremo señor García Valdés leyó un cuadro estadístico de la labor realizada en el año anterior por el citado alto organismo.

Finalmente el ministro señor Fernández Cuesta declaró abierto el ejercicio 1947-1948.—Logos.

LONDRES, 15.—Radio Moscú se refirió a la Asamblea General de la ONU y atacó energicamente la propuesta argentina para que se celebre una conferencia especial de la ONU; declaró que la Argentina «tratá de iniciar una campaña contra la cooperación internacional».—Efe.

Nuestro II Salón de Otoño

Por Ignacio SARDA

Santos Tuda, José M.^a García Fernández y Daniel Bedate

Dejando la escultura para otro día, nos place empezar por la pintura y por este gran terceto de nuestros pintores. No queremos con esto postergar a nadie ni sobreponerlos a nadie. De todos hemos de decir un poco, aun cuando no tanto como quisieramos y la exposición hace desear Santos Tuda nos presenta tres magníficas obras: un paisaje, la puerta románica de nuestra catedral y una copia de el "San Andrés" de Rivera. Esta última la presenta fuera de concurso, condición en la cual aparecen otras tres, una de Aclín y dos de Ricardo Seguido, de las que diremos algo.

El paisaje de Santos Tuda es el único en su género que podemos admirar en la exposición con la conciencia de que ha sabido enfrentarse y resolver cuantos problemas ofrece la pintura paisajística. Ha interpretado y descubierto maravillosamente la belleza del paisaje castellano; la armonía no puede ser más elevada y perfecta: es algo que convida y atrae a la contemplación de aquella delicada y severa sucesión de horizontes que nadie ha conseguido como él. Tuda ha sentido toda la fuerza e intensidad poética del paisaje y ha sabido analizar profundamente los elementos esenciales de sus armonías: la ritmada disposición de las

formas vegetativas, conjugadas y coordinadas con el sereno y móvil equilibrio del río, le da un alma tal a la derivación de horizontes en toda esa complejidad de perspectivas, que, contemplándolo, espontáneamente se nos va la voz: he aquí una obra de arte. Aquí hay profundidad hay altura, hay latitud y hay un cielo inmenso. Los primeros planos, tan rebeldes a todo artista, no desdichan de la perfección de los últimos en que el horizonte se redime en el azul del cielo. Aquellos fondos opacos dan toda la energía a los intermedios, bordeados por el río al soplo vegetal de la inspiración del viento en los campos serenos, inmóviles en el total equilibrio del paisaje. En este paisaje Tuda se ha enfrentado valientemente con los primeros planos y los ha conseguido en pleno: cosa, mejor dicho, dificultad con que no se enfrentó en su paisaje del I Salón de Otoño, titulado "Venta al río".

Su otra obra: "Puerta románica" no hace inferior la calidad de sus pinceles y sí es alto exponente de su dominio en la técnica pictórica. Si en el paisaje se muestra seguro dominador de la profundidad en el ritmo artístico, en esta se nos revela como todo un artista en toda la intensidad lírica de la armonía.

En esta obra Santos Tuda ha logrado (séanos lícito decirlo), un perfecto retrato de la piedra. Y así es en verdad: si alguna vez podemos hablar del retrato de lo merite, de lo mineral, nunca con más propiedad que ante la contemplación de esta obra tan conseguida. En ella, acusa Tuda una plena superación de todos sus intentos por dar vida y expresión a estas glorias zamoranas. Ya no es el esfuerzo más o menos logrado de sus acuarelas: es el ritmo artístico equilibrado en toda su intensidad y en toda su tensión consiguiendo hacer eso: un retrato de la piedra. Su mérito no es precisamente el de la composición; el dominio de la composición está aquí en la perfecta in-

tuición, en el claro descubrimiento de las bellezas del pórtico, gloria de nuestra catedral, y sobre todo en la profundidad de comprensión y asimilación, precedidos de un total análisis vivido de su belleza. Después de este dominio, es conatural el dominio de la síntesis que adquiere toda su alma—esa alma serena, grave, majestuosa y solemne del románico—en el desarrollo lento y profundo del dibujo y del colorido que culmina en ese conjunto expresivo, que da al cuadro toda la verdad en la plástica más perfecta de su esbelta y armónica belleza. Ese dominio de la composición, está plasmado en la limpieza y pureza con que el ritmo y armonía en una clara síntesis de la profundidad y tensión artísticas, campea y trasciende toda la obra en su diversidad de elementos.

A este propósito hemos de resaltar que por lo general nuestros artistas, olvidan demasiado—ya por incapacidad, ya por descuido—la importancia esencial que el dibujo tiene en el arte, pudiendo decir que el dibujo es el alma del arte. En esto podemos poner a Tuda como un buen maestro que dibuja perfectamente: nadie como él presenta tan clara y finamente dibujadas sus obras. En lo que se nos revela como un pintor en que predominan eminentemente el ritmo artístico de intensidad, sobre el ritmo de tensión, apareciendo éste enuelto en toda su rapidez lírica en la solemne lentitud y profundidad de aquí.

Sobre este particular encontramos graves analogías y fuertes diferencias entre Santos Tuda y José María García Fernández, seguramente los dos mejores temperamentos artísticos de más y mejor porvenir en la gloria pictórica de Zamora. Analogías y diferencias que expondremos con mayor detenimiento en nuestro artículo de mañana.

POSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: "900 PLAZAS PARA POLICIA ARMADA Y DE TRAFICO", con 5.352 pesetas.—"150 PARA TECNICOS DE HACIENDA", con 6.000.—"25 PARA PERICIAL AGRICOLA DEL ESTADO", con 7.200.—"30 PARA PERICIAL DE ADUANAS", con 7.200.—"INSPECTORES FARMACEUTICOS MUNICIPALES" (número ilimitado de plazas).—"80 PARA PRACTICANTES DE PRISIONES", con 6.000, 5.000 ó 4.000.—"75 PARA AUXILIARES ADMINISTRATIVOS MASCULINOS DEL BANCO HISPANO AMERICANO", con 3.150, plusas y pagas extraordinarias.—"124 PARA TECNICOS DEL INSTITUTO NACIONAL DE ESTADISTICA", con 7.200 y 6.000. Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento.— Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6, Y PUERTA DEL SOL, 12, MADRID. (1.254).

Anuncios en IMPERIO

Jesús Vasallo acaba de conseguir otro gran éxito teatral

Su comedia «El destino está ciego» ha sido estrenada triunfalmente en Méjico

La prensa valenciana nos trae la noticia de que nuestro querido paisano y gran amigo el joven e inteligente periodista Jesús Vasallo Ramos, redactor jefe del diario "Levente" acaba de conseguir otro extraordinario y resonante triunfo al ser estrenada en el Teatro Ideal de la capital mejicana su nueva comedia dramática titulada "El destino no está ciego".

Al parecer se trata de una comedia que Jesús Vasallo tenía escrita en colaboración con Pepe Rometu y que todavía no se ha estrenado en España. La Compañía que la ha estrenado en Méjico es la que dirige el famoso poeta Fernández Ardavin y en la representación lograron un triunfo destacadísimo Pepe Rometu, María Guerrero, la encantadora dama joven María Díaz de Mendoza y toda la compañía.

No conocemos detalles de la comedia, pero estamos seguros de que ha de ser originalísima y de un alto valor literario y dramático, ya que la crítica mejicana le dedica frases tan encomiásticas como éstas: "es una gran comedia", "sus autores son profundos dramaturgos", "es un drama de los que levantan a las masas", etc.

En definitiva la obra se estrenó con una acogida fervorosa y unánime de público y de crítica y en cartel continúa triunfando todos los días.

Nos es muy grato consignar este nuevo triunfo de Jesús Vasallo que cuenta ya con una innegable e indiscutible personalidad bien destacada en el campo teatral español, acrecentada ahora al salir fuera de las fronteras de nuestra Patria, con ese estreno que no sólo aumenta su prestigio sino que gana trascendencia y altura para las letras españolas demostrando que en España hay una buena tanda de valores nuevos capaces de continuar nuestras viejas glorias.

Enviamos al querido amigo y compañero Jesús Vasallo la felicitación más efusiva y cordial, haciendo votos por que sus triunfos continúen, cosa de la que ya estamos plenamente seguros y convencidos.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE casa sitio céntrico, magníficamente orientada, con facilidades de pago. Informes: Oficinas de venta a plazos de "El Cañón", San Andrés, 24. (1.256).

Varios

NECESITO matrimonio con hijos doce quince años para finca labor y huerta. Razón esta Administración. (1.311).

PERDIDA un pendiente de brillantes desde Santa Clara, 40, a iglesia de Santiago. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en Santa Clara, 40, segundo, donde se le gratificará. (1.317).

COLEGIO DE LA MEDALLA MILAGROSA

Alumnas favorecidas con la matrícula gratuita

Martina Santos Velasco, 7.º
Carmen Luis Galán, 5.º
Aquilina Santos Baladrón, 4.º
Carmen de Uña Pérez, 3.º
Josefina Alonso Rodríguez, 2.º
Esperanza Izquierdo Velasco, 2.º
María de la Concepción Morán Martín, 2.º
Josefa Hernández Rodríguez, 2.º
Lucía Funes Ferrer, 2.º
Angela Rodríguez López, 1.º
Ester Mercedes Villaverde, 1.º
Veitia Aldea Vaquero, 2.º
Palmira Vasco Sutil, 2.º
Cesárea Carretero Rodríguez, 2.º
Ana María San Marcelo Villamor, 2.º
Dionisia Lozano Martín, 3.º

1323

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUIV» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO

JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida José Antonio, 12. BILBAO

Necrología

Don Caridad Salvador Hidalgo

El pasado día 11 del corriente mes dejó de existir en la ciudad de Benavente donde siempre vivió el virtuoso señor don Caridad Salvador, que contaba ya la avanzada edad de 79 años.

Su vida de gran laboriosidad y de honradez intachable, sus muchas cualidades de hombre eminentemente cristiano y religioso, lleno de bondad y de cariño para todos sus muchos familiares y amigos, le habían granjeado la estimación y el afecto de cuantas personas le conocieron y trataron, motivo que ha hecho que su muerte haya sido muy profundamente sentida en la ciudad de los Cendes y en toda la comarca donde el finado era muy nombrado y popular.

Buena prueba de ese general y unánime sentimiento ha sido el hecho de que tanto al sepelio como a los actos religiosos celebrados en sufragio del alma del finado, hayan asistido muchos amigos y deudos que no le olvidarán nunca.

Muy de veras lamentamos esta desgracia y por ella hacemos llegar nuestro más sentido y esmerado a todos los familiares y de manera especialísima a su nieto nuestro querido amigo y camarada Caridad González Salvador, subje provincial del Movimiento y Lugarteniente de la Guardia de Franco en Zamora.

Guía religiosa

MARTES 16 DE SEPTIEMBRE

SANTORAL: Cornelio, p., Cipriano, ob., Eufemia, vg., Abundio, pb., Abundancio, dc., Lucía, Rogelio, Servideo, Sebastiana, Nthano, mrs.; Edita, vg.; Btl. Imelda.

CULTOS

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días. Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media. SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho. SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho y media. SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.

CABANALES.—Misa a las ocho. SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las ocho. SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

SAN TORCUATO.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho. LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media. SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho, ocho y media y diez.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa conventual todos los días a las ocho.

TRANSITO.—Misa a las ocho.

MARINAS.—Misa a las ocho.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

MIÉRCOLES 17 SEPTIEMBRE

Las Ligas de San Francisco SANTORAL: Pedro de Arbués, obs.; Justino, pb.; Columba, virgen; Flocelo, niño, Adriana, Agatoclia, mrs.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRÁFICOS. En ella hallará ofertas interesantes.

IMPERIO en la provincia

Cerecinos del Carrizal rendirá un gran homenaje a su hijo predilecto Carlos Pinilla Turiño

Se preparan grandes y animados festejos

Se aproximan las fiestas anuales que el pueblo de Cerecinos del Carrizal celebra siempre con extraordinaria animación y gran regocijo. Este año el Ayuntamiento ha hecho coincidir con estas fechas de júbilo popular la celebración de un homenaje justificadísimo y lleno de cordial afecto, que el pueblo debía al excelentísimo señor Subsecretario de Trabajo nuestro camarada Carlos Pinilla Turiño nacido en este pueblo y nombrado ya hace algún tiempo hijo y representante de la localidad por acuerdo de la Corporación municipal.

Los festejos que con este señalado motivo van a celebrarse en Cerecinos, son los siguientes:

El día 23 se celebrarán solemnes visperas en la iglesia parroquial y se dispararán cohetes y bombas reales anunciando el comienzo de la fiesta.

Al día siguiente a las once de la mañana se celebrará misa solemnísimas que cantará la Coral Zamora acompañada por una gran orquesta, bajo la dirección del prestigioso Maestro Haedo, ocupando la sagrada Cátedra el virtuoso sacerdote y notable orador sagrado don Miguel Franco.

Una vez terminada la misa, se inaugurarán los servicios de abastecimiento de aguas al pueblo, que han sido construidos mediante la ayuda recibida por gestiones del excelentísimo señor Subsecretario de Trabajo camarada Carlos Pinilla.

Seguidamente será descubierta un magnífico busto en bronce de Carlos Pinilla, realizado por el magífico escultor zamorano Isauro Luehgo.

En este mismo acto el Ayuntamiento de Cerecinos entregará al camarada Pinilla un pergamino artísticamente realizado, en el que se le nombra Presidente de Honor de la Corporación municipal, celebrándose a las dos de la tarde un banquete en honor del excelentísimo señor Subsecretario al que además de todo el elemento oficial asistirán cuantos vecinos lo deseen.

A todos estos actos están invitados el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, camarada Luis Serrano de Pablo; el ilustrísimo señor presidente de la Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro y el alcalde de Zamora, teñiente coronel señor Cirac Laiglesia.

A las cuatro de la tarde se celebrará una gran novillada en la que se lidiarán tres toros; dos de ellos por aficionados de Cerecinos y otro por el aplaudido novillero Mauro Hernández.

Una vez terminada la novillada se celebrarán animados bailes y por la noche una gran verbena en la que se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

Una notable banda de música participará en todos estos festejos que se prolongarán hasta el día 25 inclusive.

El Corresponsal

El párroco de San Vicente mejora

Desde hace unos días se encuentra en cama sufriendo una dolencia que en algunos momentos ha adquirido caracteres de suma gravedad, el virtuoso señor cura párroco de San Vicente nuestro estimado amigo don Gregorio González.

Todos sus feligreses y la ciudad entera que le profesa muy sincera estimación se interesan por su estado de salud, viéndose muy grato informar a nuestros lectores que en la tarde de ayer se nos comunicó desde el domicilio del párroco, atendiendo nuestra pregunta, que éste va mejorando de manera notable aunque con mucha lentitud.

Hacemos votos por el más rápido y total restablecimiento de tan virtuoso y querido sacerdote.

Notas de sociedad

Natalicio

En estos días pasados ha dado a luz con toda felicidad a una preciosa y encantadora niña, la distinguida señora doña Amparo Martínez Bobo, esposa de nuestro querido amigo don Sixto Primo Martínez, conocido y competente contratista de carreteras.

La recién nacida recibirá con las aguas bautismales los nombres de María del Carmen y al igual que la madre disfruta de perfecta salud, motivo que aumenta la natural alegría que reina en el feliz hogar de tan queridos amigos a los que enviamos nuestra enhorabuena más efusiva y cordial.

ENFERMO RESTABLECIDO

Después de haber pasado una temporada en cama, se encuentra ya totalmente restablecido de su dolencia e incorporado a sus actividades normales, nuestro querido amigo y camarada Mariano Criado de Castro, competente funcionario de la Fiscalía provincial de Tasas. Celebramos su restablecimiento.

Lo más práctico para los días lluviosos

Mod. 951 Kalluska Tacon plano. Tamaños: Del 33 al 40 Ptas. 66,90
Mod. 942 Para niños 27 al 32 Ptas. 63
20 al 26 Ptas. 56

Mod. 961 Bota Paprika Tacon 3 cms. Tamaños del 33 al 39 Ptas. 47,50

Mod. 941 Media bota de invierno. Para niños y jóvenes. Tamaños: Del 33 al 40 Ptas. 47,50
27 al 32 Ptas. 42,50
22 al 26 Ptas. 37

Pida GRATIS el folleto TIENSUCA Con los últimos creaciones para Otoño-Invierno

CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Notas de sociedad

Natalicio

En estos días pasados ha dado a luz con toda felicidad a una preciosa y encantadora niña, la distinguida señora doña Amparo Martínez Bobo, esposa de nuestro querido amigo don Sixto Primo Martínez, conocido y competente contratista de carreteras.

La recién nacida recibirá con las aguas bautismales los nombres de María del Carmen y al igual que la madre disfruta de perfecta salud, motivo que aumenta la natural alegría que reina en el feliz hogar de tan queridos amigos a los que enviamos nuestra enhorabuena más efusiva y cordial.

ENFERMO RESTABLECIDO

Después de haber pasado una temporada en cama, se encuentra ya totalmente restablecido de su dolencia e incorporado a sus actividades normales, nuestro querido amigo y camarada Mariano Criado de Castro, competente funcionario de la Fiscalía provincial de Tasas. Celebramos su restablecimiento.

El párroco de San Vicente mejora

Desde hace unos días se encuentra en cama sufriendo una dolencia que en algunos momentos ha adquirido caracteres de suma gravedad, el virtuoso señor cura párroco de San Vicente nuestro estimado amigo don Gregorio González.

Todos sus feligreses y la ciudad entera que le profesa muy sincera estimación se interesan por su estado de salud, viéndose muy grato informar a nuestros lectores que en la tarde de ayer se nos comunicó desde el domicilio del párroco, atendiendo nuestra pregunta, que éste va mejorando de manera notable aunque con mucha lentitud.

Hacemos votos por el más rápido y total restablecimiento de tan virtuoso y querido sacerdote.

Notas de sociedad

Natalicio

En estos días pasados ha dado a luz con toda felicidad a una preciosa y encantadora niña, la distinguida señora doña Amparo Martínez Bobo, esposa de nuestro querido amigo don Sixto Primo Martínez, conocido y competente contratista de carreteras.

La recién nacida recibirá con las aguas bautismales los nombres de María del Carmen y al igual que la madre disfruta de perfecta salud, motivo que aumenta la natural alegría que reina en el feliz hogar de tan queridos amigos a los que enviamos nuestra enhorabuena más efusiva y cordial.

ENFERMO RESTABLECIDO

Después de haber pasado una temporada en cama, se encuentra ya totalmente restablecido de su dolencia e incorporado a sus actividades normales, nuestro querido amigo y camarada Mariano Criado de Castro, competente funcionario de la Fiscalía provincial de Tasas. Celebramos su restablecimiento.

COSAS DEL DEPORTE

El equipo zamorano de natación triunfa en Valladolid

Los camaradas de Educación y Descanso lograron un tercer puesto en la general

Nos comunican de Valladolid que los camaradas de Educación y Descanso que representaron a Zamora en los Campeonatos Regionales de Natación han logrado una brillante clasificación en las diferentes pruebas y, naturalmente, en la tabla general por equipos. Nos informan también de que, debido a una lesión de Norberto, uno de los puntales del grupo zamorano, el conjunto no pudo dar el máximo rendimiento, perdiendo el segundo puesto definitivo.

- He aquí la clasificación general:
1. "Huracán", de Valladolid.
 2. "Águila", de Valladolid.
 3. "Educación y Descanso", de Zamora.
 4. León.
 5. Salamanca.
 6. Palencia.

Estas tres últimas provincias presentaron varios equipos.

En los 100 metros libres, el zamorano Norberto Martín, logró el segundo puesto y en 4 por 200, relevos, el cuarto de E. y D. perdió el primer lugar por la lesión antes citada. Pero donde realmente destacaron nuestros representantes fue en la travesía del Pisuerga—1.100 metros aproximadamente. He aquí el orden de esta prueba: 1. Badas, de Valladolid; 2. Luis Ángel, de Zamora; 3. Antonio Pascual, de Zamora; y 4. Norberto Martín de Zamora, clasificándose después muchos nadadores más. En la categoría de cadetes Luis Ángel obtuvo el primer lugar.

Felicidades muy cordiales al Departamento de Deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso por este éxito alcanzado en el Campeonato Regional de Natación.

Pelota a mano

Jacinto, Arsenio y Calles vencieron a Cristóbal, Villardiegua y Carbonilla

Como estaba anunciado, el domingo a las 11 de la mañana, se celebró en el frontón de la Residencia provincial, el partido final del Campeonato de Pelota, organizado por "Siempre Zamora". Asistió numerosísimo público.

En la cancha los trios formados por Alfonso Sánchez Cristóbal, Manuel Luengo, "Villardiegua" y Francisco Zapata "Carbonilla", (verdes) y Jacinto Vizán, Arsenio Pérez "Sacriscán" y José Calles, (amarillos). De salida se imponen los verdes haciendo 10 tantos por sólo 8 de sus contrarios, pero reaccionan los amarillos logrando la igualdad y adelantándose en el marcador. Hay empates a 25, 28, 30, 43, 55, 57 y 58 hasta que, por fin, los "veteranos" se adjudican el triunfo por 60 a 58. El tercer Jacinto, Arsenio, Calles, recibe los trofeos donados por las autoridades locales para los ganadores y los vencidos, como segundos del torneo, tocan a primas de 160 pesetas.

En definitiva un rotundo éxito deportivo, de público y de organización. Y ahora, como decíamos el domingo, hacia la construcción de un frontón a mano dentro de las normas federativas.

Escuela Elemental de Trabajo de Zamora

Se pone en conocimiento de todas las personas a quienes pudiera interesar, que, por orden de la Superintendencia, el plazo de matrícula para los exámenes de ingreso en este Centro, que finalizaba el día 20 del actual, queda prorrogado hasta el 30 del mismo.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que desean examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en ZAMORA, para recibir encargos, el día 18 del actual mes de Septiembre, de once a dos en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso principal, bajo su prescripción. Casa Central, fundada en 1897.—GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE. Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID

El domingo se verificó la entrega de despachos a los caballeros alféreces del Campamento de Monte la Reina

Asistieron altas jerarquías militares

Según habíamos anunciado, el domingo último a las diez de la mañana se verificó en el Campamento de Monte la Reina la solemne ceremonia de la entrega de despachos a los Caballeros alféreces eventuales de complemento de la Unidad, especial de Instrucción Preemilitar Superior de la VII Región Militar.

Minutos antes de dicha hora, se encontraban ya todos los alumnos de la Milicia Universitaria correctísimamente formados en el campo de instrucción, incorporándose a las unidades la bandera del Regimiento de San Quintín con escolta de gastadores.

Mandaba a la formación el teniente coronel jefe de estudios, señor Arance.

Inmediatamente después comenzaron a llegar las autoridades y personalidades que de Zamora, Valladolid, Salamanca, León, Toro, Medina del Campo y otras localidades, habían sido invitadas y que acudieron a presenciar este solemne acto final del Campamento.

En representación del excelentísimo señor capitán general de la VII Región, llegó el excelentísimo señor gobernador militar de Valladolid, general señor Arenas Ramos, en compañía del general jefe de Estado Mayor señor García Loygorri. También asistieron el general de Artillería señor Revilla Gala, el general de Ingenieros, señor Blanco; el general de Infantería señor Rodríguez Urbano, con otras altas jerarquías militares entre las que figuraba también el excelentísimo señor gobernador militar de Zamora, coronel de Infantería don Aníbal Pérez Rasilla.

En un altar levantado delante de las formaciones y en el que se hallaban entronizadas las imágenes de la Purísima Concepción, del Sagrado Corazón de Jesús y del Inmaculado Corazón de María, fue oficiada una misa de campaña por el capellán castrense del Campamento, reverendo padre don Luis de la Calle, armonizando el Santo Sacrificio la banda de música del Regimiento de San Quintín de Valladolid que interpretó bellas páginas de música sacra, clásica y selecta.

Una vez terminada la misa se procedió a la imposición de la Medalla del Mérito Militar con distintivo blanco por orden del ministro del Ejército que ha sido concedida a los caballeros alféreces que han obtenido el número uno en cada una de las tres armas, Infantería, Caballería y Artillería.

DESDE HOY la entrada al "Salón de Otoño" SERA LIBRE

Estando próximo a clausurarse el Salón de Otoño que con tanto éxito ha sido organizado por "Siempre Zamora" y que se encuentra instalado en los locales del Hogar del Productor de "Educación y Descanso", la comisión organizadora ha decidido que a partir de hoy la visita a la exposición será totalmente libre y gratuita hasta el viernes día 19 en que a las ocho de la noche se celebrará el acto oficial de clausura y la distribución de premios.

Nuevo Teatro. Hoy a las 7,30 y 11

Compañía de Operetas Muñoz Román, del Teatro Martín de Madrid. Sensacional y extraordinario estreno Historia de dos mujeres o dos mujeres de historia. El mayor éxito de la temporada en Madrid.

Mañana Luna de miel en El Cetro Despedida de la compañía.

TEATRO PRINCIPAL HOY. Último día AHORA SEREMOS FELICES por John Boles.

Fin de semana gigante estreno Metro que presentaremos en seguida.

Finalmente el coronel jefe del Campamento, excelentísimo señor Ruiz García-Qujada, pronunció una vibrante alocución exhortando a los nuevos alféreces a que conserven y mantengan siempre tenso el magnífico espíritu de disciplina, de camaradería, de trabajo, de estudio y de patriotismo de que tan reiterada y continuamente han dado muestras durante las actividades del Campamento ahora clausurado.

Noticiero Sindical

Nota del Sindicato Nacional de Cereales sobre venta de piensos

Controlada la fabricación de piensos compuestos equilibrados por este Sindicato Nacional de Cereales, se pone en conocimiento de todos los ganaderos, que está a la venta libre un pienso compuesto dedicado al ganado lechero y cuyas características son las siguientes:

- FORMULA DE MEZCLA
- Salvado de cereales panificables, 45 por 100.
 - Bagazos de avena, 25 por 100.
 - Pulpas de remolacha, 25 por 100.
 - Sales minerales, 5 por 100.
- RESULTADO ANALITICO
- Principios minerales, 12,65.
 - Proteína bruta, 12,10.
 - Oxido de cal, 2,88.
 - Anhidrido fosfórico, 3,74.

El precio de venta será de 1,674 el kilo sobre vagón origen excluido envase, precio fábrica. Cuando la venta la efectúen intermediarios sobre estos precios efectuarán el recargo que autoriza la ley.

Si por escasez de alimentos para ganadería se diera lugar a que los vendedores pretendieran efectuar transacciones a precios abusivos, pueden los ganaderos que así lo deseen dirigirse a este Sindicato Nacional de Cereales, Plaza de la Lealtad número 4, Madrid en solicitud de pienso al precio de tasa marcado por la Ley, y para lo cual se les entregará el correspondiente vale-orden para que el fabricante más próximo se suministre el pienso.

Para la concesión de estos vales, se exige documentación acreditativa de que el beneficiario sea ganadero.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

EZQUIEL HIDALGO CARRASCO. MATEMÁTICO DEL ESTADO. Partos y Ginecología. Consulta los jueves en Benavente Amargura, 5. Censurado 1.329 ZAMORA.

Doctor SEIRULLO. RIÑÓN Y ORINA. SANTA CLARA, 18. Censurado ZAMORA.

DOCTOR LUELMO AVEDILLO. Ex-médico del Real Sanatorio de Guadarrama. Consulta de enfermedades del pecho de once a una y de cuatro a seis. Mariano Bonillera, 1-salto-derecha. Tell. 1674. Censurado 1105 ZAMORA.

Mañana Luna de miel en El Cetro Despedida de la compañía.

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Tire su braguero de hierro

si no le contine bien la hernia y además le oprime el cuerpo causándole insoportables molestias. Puede evitar estos inconvenientes con el ADMINICULO HERNISAN pequeño y blando dispositivo que retiene la hernia suavemente. (Patente de invención, 154257). Consulte al médico. (C. C. S. 9173).

AVISO. Visita en ZAMORA, miércoles 17 de 10 a 1. Consultorio DR. AGUIRRE DIEZ, Plaza General Sanjurjo, 1. En BENAVENTE, martes 16 de 10 a 1. Consultorio Dr. BERNALDO DE QUIROS. Según sus prescripciones.

HORNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balmes, 104. Barcelona

CONTRA LOS INFRACTORES DE LA LEY

Con frecuencia venimos publicando notas de sanciones impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Significan estas sanciones el propósito decidido de nuestra primera autoridad provincial de continuar firme en su campaña contra los infractores de la ley de caza y contra los autores de hurtos en viñedos y cosechas.

Hasta ahora los quince días de arresto en la prisión provincial impuestos a los infractores de la Ley, han servido de ejemplaridad y escarmiento, anunciándose que en lo sucesivo el excelentísimo señor gobernador civil, será más riguroso aún con los reincidentes.

SANCIONADOS

Por haber sido sorprendidos cuando cometían hurto de uvas, han sido sancionados por este Gobierno civil con QUINCE días de arresto cada uno, RAFAEL REDONDO RODRIGUEZ, de San Cristóbal de Entreviñas, OVIDIO MARTIN TORRERO, de Castriello de la Guareña, SATURNINO MORALES SANTIAGO e IGNACIO MORALES GONZALEZ, (este último por ser padre de un menor que hurto uvas ocho días de arresto) CASIMIRO SAMPEDRO y WENCESLAO TEJEDOR, vecinos de Castriello de la Guareña.

Lo que se hace público para general conocimiento y ejemplaridad.

Zamora, 13 de septiembre de 1947. —El gobernador civil.

Cuatro entidades constructoras han presentado pliegos al concurso de las Escuelas Salesianas

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer se verificó la apertura de pliegos presentados al concurso abierto para la adjudicación de las obras de construcción de las Escuelas Salesianas de San José.

Una vez abiertas las pliegos se comprobó que han presentado proposiciones, las constructoras siguientes: Construcciones Colomina G. Serrano S. A. de Madrid.

Juan Sánchez Cano, de Zamora. Antonio Fernández Sánchez, de Salamanca.

Cimientos y estructuras S. A. de Madrid.

Todavía no se ha hecho adjudicación de las obras, porque en fecha muy próxima se reunirá la Junta provincial del Patronato de esta Fundación para estudiar las distintas proposiciones presentadas.

RACIONAMIENTO DE CARNE

Hoy se distribuirá un racionamiento de carne de ternera contra corte del cupón número 5, a las cartillas comprendidas en los números 40.833 al 41.021 de la serie I, en el establecimiento de don Plácido Martín.

Desaparecidas las circunstancias que aconsejaron dejar en suspenso el cambio de inscripción de Tarjetas de Abastecimientos entre los establecimientos abastecedores de esta capital, se pone en conocimiento de toda persona interesada que, a partir de la publicación de la presente nota, cualquier titular del referido documento podrá interesar el boletín de baja correspondiente de la tienda en que se encuentra inscrito para poder causar alta en la que desee suministrarse en lo sucesivo.

Las fechas para verificar este cambio de inscripción, serán las comprendidas entre los días 1 y 5 de cada mes.

Tanto los señores detallistas de ultramarinos como los panaderos, presentarán los apéndices a sus censos de clientes, en el negociado de Racionamiento, en las mismas fechas en que venían cumplimentando este servicio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Ventura Nieto, doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

CLARIN DE JUVENTUD

Ayer se reunió el Consejo provincial del frente de Juventudes

Bajo la presidencia del Delegado provincial se reunió ayer el Consejo del Frente de Juventudes asistiendo todos los jefes de los distintos servicios, cada uno de los cuales dio cuenta de la labor realizada en su respectivo departamento.

Se cambiaron impresiones conducentes al más rápido y eficaz perfeccionamiento de la marcha de los diferentes Servicios.

Después de exponerse la amplia tarea desarrollada en los Campamentos fijos y volantes que han funcionado durante esta temporada que acaba de finalizar, se examinó el funcionamiento de las Fallanges Juveniles de Franco, de los Centros de Trabajo y de Enseñanza y Rurales.

A propuesta del Jefe de Educación Física se decidió la creación de un equipo de fútbol que será federado para tomar parte en primera categoría regional bajo el título de "Viriato Juvenil", y estará formado en su totalidad por camaradas encuadrados en el Frente de Juventudes, esperándose que en fecha muy próxima hará su primera aparición en el terreno de juego.

El Himno de la Fallange cantado en pie y brazo en alto por todos los concurrentes puso fin a esta reunión del Consejo provincial del Frente de Juventudes en la que reinó un vivo y sincero entusiasmo.

Noticias y avisos

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA

Gobierno Civil.—No habiendo se presentado a percibir las pensiones de las dos últimas mensualidades abocadas, las vecinas de este capital Mercedes González Pérez y Dolores Muñoz Fernández, se les participa que de no hacerlo antes del día 18 de los corrientes, se entenderá renuncia a las mismas, procediéndose a su devolución.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

En el "Boletín Oficial" de la Provincia, número 109, correspondiente al miércoles 10 de septiembre actual, se insertan los requisitos que se exigen para hacer efectivos sus derechos de reservistas, así como el modelo de instancia solicitando la ejecución de su derecho.

Debiendo advertir que de no hacerlos en la forma y tiempo previsto, se entiende que renuncia al derecho de renuncia.

Desaparecidas las circunstancias que aconsejaron dejar en suspenso el cambio de inscripción de Tarjetas de Abastecimientos entre los establecimientos abastecedores de esta capital, se pone en conocimiento de toda persona interesada que, a partir de la publicación de la presente nota, cualquier titular del referido documento podrá interesar el boletín de baja correspondiente de la tienda en que se encuentra inscrito para poder causar alta en la que desee suministrarse en lo sucesivo.

Las fechas para verificar este cambio de inscripción, serán las comprendidas entre los días 1 y 5 de cada mes.

Tanto los señores detallistas de ultramarinos como los panaderos, presentarán los apéndices a sus censos de clientes, en el negociado de Racionamiento, en las mismas fechas en que venían cumplimentando este servicio.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Ventura Nieto, doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Inauguración del curso 1947-48 en la Academia General Militar de Zaragoza

Este año el número total de cadetes inscritos se eleva a 1.175

ZARAGOZA, 15.—Hoy ha dado comienzo el nuevo curso en la Academia General Militar. En el patio central formaron los cuatrocientos ochenta cadetes de nuevo ingreso y en otro lugar del mismo patio los ochocientos cuatro del segundo curso. Este año el número total de cadetes es de mil ciento setenta y cinco, habiendo sido doblada la población de la Academia en relación con años anteriores. Se ha hecho importantes obras de ampliación.—Logos.

Inauguración del curso en la Academia de Ingenieros de Burgos

BURGOS, 15.—Se ha inaugurado hoy con gran solemnidad el curso de la Academia de Ingenieros del Ejército. Reunidos los caballeros Cadetes en el claustro del edificio se dijo una misa presidida por el director del centro acompañado por el claustro de profesores.

Terminada la ceremonia religiosa el coronel Troncoso dirigió a los alumnos una patriótica y elocuente lección inicial del curso sobre temas de orientación profesional y obligaciones y deberes del caballero cadete. Después continuaron las tareas del curso docente.—Logos.

Entrega de despachos a nuevos alférces de la Milicia Universitaria

RONDA, 15.—Se ha celebrado la entrega de despachos a los doscientos ochenta y cinco nuevos alférces de la Milicia Universitaria. Asistieron muchos familiares de éstos y numeroso público. El acto fué presidido por el capitán general de la segunda región, teniente general Rada.—Logos.

La esposa del presidente de la República de Portugal en Verín

Tanto la ilustre dama como su séquito dedican grandes elogios del desarrollo de la vida en España

VERIN, 15.—En la mañana de hoy ha cruzado la frontera hispano-portuguesa la esposa del presidente de la República de Portugal, acompañada de varias personalidades portuguesas. Visitó a diversas amistades que tiene en esta Villa. Las ilustres personalidades portuguesas han dedicado grandes elogios al desarrollo de la vida en España.—Logos.

Doña María de Carmona regresa a Portugal

ORENSE, 15.—En visita particular e invitada por el gobernador civil de Orense, se encuentra en esta ciudad la excelentísima señora doña María de Carmona, esposa del presidente de la República portuguesa. Al límite fronterizo salieron a recibirla el gobernador civil y el alcalde de Verín. La distinguida dama almorzó en el Hotel Roma en compañía de las principales autoridades provinciales. Por la tarde regresará a su país.—Logos.

Universitarias españolas obsequiadas en Oporto

LIBBOA, 15.—Las universitarias españolas han visitado hoy el Instituto del Vino de Oporto, en la ciudad norteña portuguesa. Fueron obsequiadas después con un banquete por el gobernador civil. Durante la comida se brindó por España y Portugal. Después, las universitarias españolas siguieron su viaje a Fraga.—Logos.

"BAZAR"

Es la mejor revista infantil; en sus páginas colaboran los mejores dibujantes, los mejores escritores. Todo su contenido va encaminado a divertir a las niñas, formando al mismo tiempo un sentido moral y su buen gusto.



Imperio

Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

CAMINO DE CANARIAS LLEGO A CADIZ EL NUNCIO DE SU SANTIDAD

Monseñor Cicognani visitó la zona de la ciudad afectada por la catástrofe

CADIZ, 15.—Para embarcar en el «Plus Ultra», que sale mañana para Canarias llegó en automóvil el nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani, acompañado de su secretario. Se aloja en el hospitalillo del Carmen.

Fué cumplimentado por el prelado de la Diócesis y autoridades. A las doce acompañado por el delegado gubernativo para la zona siniestrada señor Navarro y otras personalidades marchó a la zona afectada por el siniestro.—Logos.

Misa para los damnificados del barrio de San Severiano

CADIZ, 15.—Como en domingos anteriores ayer mañana se dijo una misa en la Alamedilla de San Severiano para que las familias que aún viven en aquel barrio puedan cumplir con sus deberes religiosos. Elementos de la Juventud de Acción Católica levantaron un altar adornado profusamente.

Al final se rezó un responso por las almas de los que perdieron sus vidas en la catástrofe. Asistieron autoridades y jerarquías.—Logos.

La llegada de material de descombro causa alegría en el vecindario

CADIZ, 15.—Ha causado gran alegría entre el vecindario de la zona

siniestrada la llegada de dos grandes camiones enviados por Regiones Devastadas cargados con material nuevo por los trabajos de derrumbamiento y descombro de las casas en ruinas, fase previa y obligada para la reconstrucción. A este envío seguirán otros inmediatos.—Logos.

Niños gaditanos a la estación preventorial del Frente de Juventudes de Jabugo

CADIZ, 15.—Han sido llevados a la estación preventorial que el Frente de Juventudes tiene instalada en Jabugo, (Huelva), 21 niños recogidos entre los más necesitados del barrio siniestrado.

Los niños, según noticias recibidas, han llegado perfectamente a dicho lugar y se muestran muy contentos en el mismo.—Logos.

Construcción de barracones para albergar a familias necesitadas

CADIZ, 15.—Con toda celeridad se están construyendo en la posta del grupo «España» dos grandes barracones en cada uno de los cuales serán instaladas cinco familias de las más necesitadas de albergue.—Logos.

Festival en Castellón a beneficio de los gaditanos

CASTELLON, 15.—Anoche se celebró un festival a beneficio de los damnificados de Cádiz y se obtuvo una crecida recaudación. La Sección Femenina ha enviado ya la primera remesa de ropa para las víctimas de dicha ciudad.—Logos.

Velado en Ronda a beneficio de los damnificados de Cádiz

RONDA, 15.—Se ha celebrado una velada artística musical, con asistencia de las autoridades, en el teatro Espinel de esta ciudad, a beneficio de los damnificados de Cádiz. Se recaudó una importante cantidad.—Logos.

En Francia conforme aumenta el calor disminuyen hasta "lo indispensable" los bañadores femeninos

Y las autoridades sienten preocupación, en consecuencia, porque el termómetro sube

PARIS.—(Servicio de exclusivas PYRESA International News Service).

Los franceses, buscando desesperadamente un alivio a la ola de calor que azota a la ciudad, han encontrado temperaturas aún más elevadas en las playas suburbanas a lo largo del Sena, donde las bellezas bronceadas por el sol se pasean portando sólo "brassières" brevísimos y pantaloncillos sumamente cortos.

Las muchachas parisienses, decididas a obtener el mayor bien posible de los rayos solares, usando el mínimo indispensable de ropa, se han opuesto en masa al modelo de París para este año en los trajes de baño, que fué concebido para cubrir una porción mayor del cuerpo que el año pasado.

Durante los últimos meses de este verano, los pantaloncillos de baño usados por las parisienses en las playas, en su mayoría modelos antiguos o nuevos, pero acortados, han disminuido progresivamente de manera inversamente proporcional al aumento de la temperatura, hasta llegar al punto actual. Se dice que las autoridades francesas, que tradicionalmente se han abstenido de intervenir en "la libertad de las playas", que constituye una de las libertades cívicas más queridas de los parisienses, están decididas a romper la norma inveterada si la temperatura continúa aumentando.

Los comentaristas que se oyen a lo largo de las playas indican una di-

Mañana comienza la IV Vuelta Ciclista a Salamanca

Breve resumen del domingo deportivo

Mañana, miércoles, dará comienzo la IV Vuelta Ciclista a Salamanca. La prueba constará de tres etapas, con un recorrido de 428 kilómetros y todas empiezan y terminan en la capital charra. Día 18, Salamanca-La Maya Alba de Tormes-Peñaranda-Salamanca, 112 kilómetros. Día 19, Salamanca, Ciudad Rodrigo-Salamanca, 172 kilómetros. Día 20, Salamanca-Béjar-Salamanca, 144 kilómetros. Los premios son los siguientes: Primero de 1.000 pesetas y Copas; 2.º, 750; 3.º, 600 y otros de 400, 300, 200, 150, 100, 75, 60 y 50. El Gran Premio de la Montaña lo patrocinó nuestro colega «El Adelanto» que ha establecido diversas cantidades para los primeros clasificados. Además habrá primas de llegada en las diferentes etapas.

La prueba está organizada por el Club Ciclista Salmantino y es de carácter nacional. Zamora estará representada por Pedro Prieto, Manuel Iglesias, Alfonso de Mena y Agustín Ortiz, todos del Frente de Juventudes. También irá Paco García. En días sucesivos les informaremos de la marcha de la carrera.

Resultados de la primera eliminatoria de Copa

Resultados de fútbol correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, jugados el domingo a un solo partido; Pontevedra C. F., 8, Berbé, C. F., 0.

C. Leonesa, 1; Maestranza Aérea, 0. Langreano, 0; Círculo Popular, 0. (Se jugará hoy).

G. Torrelavega, 2; Barreda Sport, 1.

D. Logroñés, 4; M. Aérea, 3. (Con prórroga).

Club Arenas, 2; Induchu, 0. Arenas Zaragoza, 3; Escoriza, 1. D. Saguntino, 0; Acero C. F., 3.

San Andrés, 2; España Industrial, 4.

Chamberí C. F., 3; Plus Ultra, 1. Tomelloso, 3; Gimnástica Alcazar, 1.

Cartagena, 1; Gimnástica Abad, 0. Alicante, 0; Elche, 0. (Con prórroga. Se jugará hoy).

B. Linense, 2; A'geciras, 3. At. de Baleares, 5; Constanza, 1. Ceuts, 0; At. de Tetuán, 2.—Logos.

Sporting de Lisboa, 4; Atlético de Bilbao, 4.

En el estadio nacional lisboeta, con asistencia del jefe del Estado portugués, mariscal Carmona, y ante más de 20.000 espectadores, se han enfrentado el Sporting Club de Lisboa, campeón de Portugal y el Atlético de Bilbao. El partido terminó con el resultado de empate 4 goles después que los del Sporting llevaban 4-0 en el marcador. Peyrcote (2) Correia y Travasso hicieron los tantos portugueses y Zarra (2) Iriondo y Panizo los españoles. El Sporting abusó de juego poco correcto y el árbitro se mostró muy parcial en favor de los locales. El portero del Atlético, Molinuevo, que sustituyó a Lezama, lesionado, paró un pen-ty cuando el tanteador registraba igualada a cuatro goles.

El Atlético de Madrid vence al Valencia

Por 4-0 ha vencido el Atlético de Madrid al Valencia en el Metropolitano, adjudicándose el Trofeo Copa Presidente.

Emilio Rodríguez ganador de la Vuelta a Cataluña

Poblet ganó la última etapa de la Vuelta a Cataluña y el gallego Emilio Rodríguez se proclamó vencedor general de la prueba y del premio de la Montaña.

Si de lo que ganas reservas alguna cantidad para prevenir tu Vejez, la recogerás aumentada con las bonificaciones del Estado. Para ello el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION te ofrece pensiones en su Régimen de Libertad Subsidiada que puedes disfrutar al cumplir los 55, 60 ó 65 años.

visión de opiniones entre los "espectadores" con relación a este aumento en la exhibición de los encantos femeninos: algunos lo consideraban "desagradable" otros lo aprueban "por razones de salud" y otros permanecen aparentemente indiferentes, aún cuando siempre hay dudas respecto a estos últimos. Las mismas mujeres, al pedirseles una declaración al respecto contestan que no tienen nada que decir.

DAN KERZMAN

Sorteo de la Lotería Nacional

MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:

Numeros	Capitales	Pesetas
41.571	Madrid, Ferrol, Cartagena, Murcia, Burgoe, Bilbao y Teror	200.000
16.016	Santander, Barcelona, Madrid, Logroño y Valencia	100.000
43.210	Valencia	50.000

Premiados con 3.000 pesetas
41.608 50.434 34.544 29.973 28.604
47.825 42.075 26.700 24.011 32.357
Logos.

"CARNICERITO DE MEJICO"

Viene de la página 1.º 4.º col.

SEGUNDA CORRIDA DE FERIA EN VALLADOLID

VALLADOLID, 15.—Segunda de feria. Seis toros de Urquijo, grandes y cornalones, para Pepe Luis Vázquez, Andaluz y Parrita.

Pepe Luis en su primera faena artística a base de naturales, bien con la capa. Un pinchazo y una estocada, (Ovación, oreja y vuelta). En su segundo, que fué el peor de la corrida, hizo una faena muy alegre y dominadora. Una estocada, (Ovación y saludos).

Andaluz en su primero, hizo una faena apretada con adornos y desplantes, (música). Media estocada, una entera y descabella, (Ovación, dos orejas y vuelta). En su segundo hizo faena breve con adornos, para un pinchazo y una entera. (Muchas palmas).

Parrita, en su primero hace faena muy valiente a base de naturales, con desplantes y adornos. (Música). Media estocada y descabella al quinto intento. (Gran ovación, vuelta y salida a los medios). Los tres matadores salen al centro para saludar. En su segundo Parrita, hizo faena muy valiente con naturales, de pecho, adornos y desplantes. (Ovación). Mató de una estocada. (Dos orejas, vuelta y salida en hombros).—Logos.

VELADA NECROLOGICA EN MEMORIA DE "MANOLETE"

CORDOBA, 15.—La asociación benéfica de la Sagrada Familia proyecta celebrar en fecha próxima una velada necrológica en memoria de Manolete. Para participar en ella han sido invitados José María Pinarán, González Marín y los críticos taurinos K. Hito y Giraldillo.—Logos.

Ratificación...

(Viene de la pág. 4.º 1.º col.)

EL EMBAJADOR ITALIANO EN FRANCIA CONTENDIÓ PERO MENOS

PARIS, 15.—El embajador italiano en Francia Pietro Quaroni, ha declarado en relación con la ratificación del tratado de paz con Italia que "estoy muy contento pero en parte, ya que por un lado agrada que el estado de guerra haya terminado, pero por otro el tratado nos la recuerda". El embajador italiano hizo esta declaración momentos después de haber estampado su firma en el tratado.—Efe.

SENTIMIENTO DE DE NICOLA POR LAS CONDICIONES DEL TRATADO

ROMA, 15.—El presidente de la República, De Nicola, ha expresado esta noche el sentimiento del país por las condiciones que le impone el tratado de paz, en virtud de las cuales Italia pierde grandes extensiones de territorio.—Efe.

DEVOLUCION DEL ORO ITALIANO

ROMA, 15.—El oro que fué llevado a Alemania por las tropas alemanas del Banco de Italia, será devuelto ahora a las autoridades italianas.—Efe.

INGLATERRA DA POR TERMINADO SU ESTADO DE GUERRA EN AUSTRIA

LONDRES, 15.—Gran Bretaña dará por terminada la "existencia del estado de guerra técnico, con Austria", mañana martes, según se anuncia oficialmente.—Efe.

EL TORERO VISTO POR SU IPODERRIDO

MANOLETE A TRAVES DE CAMARÁ

—Ni por la imaginación se me había pasado nunca el encargarme de un torero. Estaba yo muy tranquilo con mis negocios en las nocturnas... Sin embargo así fué, así debía estar escrito. El caso es que la familia de Manolo y los amigos intervinieron en el asunto y me desidí. Federico Soria vino a verme, habló conmigo y quedó la cosa arreglada. Ya Manolete había torreado en Tetuán dos veces.

—¿Con éxito?

—Como matador, sí. Pero su estilo, ese modo nuevo que traía él para toré no cuajó aqueyas tarde. Y es que aún no había encontrado su sitio. La crítica lo alabó como estoqueado, pero dijo que era un codihero y un mal torero. Y es que de lo que iba a sé este hombre en los toro no se dió cuenta nadie. Es desí, yo conosco uno. Claro está que su pronóstico fué ya er día de la arternativa en Sevilla. Se trata de don Fernando de Aguilá, este abogado que ha muerto, resientemente, y que era entrañable amigo de Manolo. El fué el único que le pronosticó un éxito tan colosal como el que logró años después. De los demás, nadie.

—¿Y en qué fecha tomó usted la administración de Manolete?

—En noviembre de 1936. El estaba como voluntario en el frente de Córdoba. Luego, cuando yamoron su quinta, a fine d.r 37, pasó a Artillería y le trasladaron a Peñarroya y Pedro Abá. Venía a toré cuando le yamábamo, para argún festívá, que es lo que en esa época se hasía.

—¿Cuál fué la primera corrida que le firmó como apoderado?

—Er 24 de mayo de 1937. Er vino er día ante, en un camión y nos vino en er restorán de "Migué Gome, donde teniamo la pefa. Venía acompañado de su pandiyya y muy contento y con mucha gana de toré. Arternó con Manolito y Pepe Bienvenida y Luis Fuentes Bejarano, que mataron seis toro. Pa él había dos novioy. Recuerdo que estuvo muy bien.

—¿Pero su renombre como novillero?

—Empiesá en el año 1938. Es entonse cuando toroa con Pepe Luis, er novioyero de más carté en Seviya. Como Manolo lo era de Córdoba, a la grnte les gustaba verle junto, en busca de una pugna que en realidad no existió nunca.

—¿Y usted guió sus primeros pasos? Es decir ¿Le aconseja en los asuntos profesionales?

—En lo puramente profesional sí. Es más, er mismo me consurtaba, porque me quería y respetaba mu-

cho. Yo, con mi experiencia traté de corregir algunos defectos que, naturalmente, tenía. Pero su estilo fué siempre suyo. Nació con él.

—Por aquel tiempo ¿él estaba seguro de triunfar?

—¡Completamente! Siempre tuvo una gran fé en su estreya. El supo lo que valía desde que dió el primé capotaso. Y no es que le gustase compararse con nadie. Yo nunca le oi referirse a otro torero, pero estaba convencido de que lo que él había hecho en los toro, nadie lo había logrado.

Una llamada telefónica interrumpe unos minutos nuestra conversación. Cuando la reanudamos, Camará añade:

—Manolo era muy cayao pa todo. Era su genio ¿sabe usted? Todo lo yevaba por dentro. Hasta el extremo de que, a pesar der tiempo que yebábamo juntos nunca, nada má que una vé lo ví emocionarse.

Y Camará, para paladear mejor el recuerdo, enciende lentamente un cigarrillo. Mientras deja escapar el humo nos va relatando la anécdota:

—Fué er día de la despedida en Méjico, cuando fuimos ayá por primera vé. Quisá influyese en lo que ocurrió el encontrarse en un paí extraño y que la campaña había sido triunfá. Er público yeno hasta los borde, la plaza. Ek, como torero estuvo muy bien. Al finá aqueyo fué er delirio. Ocorre en Méjico que cuando se selebra argún acontecimiento muy notable—argó excoptioná—se toca una canción muy sentimentá que la yama "Las golondrinas". Con aquella música que se le entraba a uno por el arma, hasta ponerle los veyos de punta, con er público puesto en pie dando vivas a España y diciendo: "¡No té vayás, Manolo!" tenía que sé así. Manolo no era de piedra. Y Manolo yoró. Yo le ví unos lagrimones cayéndole por las mejija que se multiplicaron, si esto era posible, mi emoción. ¡Aquello no se me orvidará nunca...!

Se le perdió la mirada y quedó callado. El recuerdo habrá revivido de tal forma en su imaginación que Camará se ausentó del momento actual tan distintamente emocionante. Respetamos su evasión hacia tiempos más alegres y nos levantamos para salir.

Ni siquiera se dió cuenta de nuestros movimientos.

Ya en la puerta miramos hacia él. Su cigarrillo se consumía indiferente entre sus dedos.

CRONOS.

(CONTINUARA)

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción).